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Загальні положення
Сучасна економічна і соціальна статистика – одна з найбільш важливих розділів статистичної науки і виду діяльності органів державної статистики , що покликана забезпечити керуючі заклади і суспільство інформацією про розвиток економіки та пов’язаних з нею соціальних процесів. Економічна і соціальна статистика надає цифрову інформацію, що необхідна для відповіді на безліч питань, які важливі для управління економікою та розробки економічної політики, наприклад, питання про те, в якому напрямку розвивалася економіка, в яких галузях і секторах відбувається ріст, наскільки ефективно використовуються ресурси, якими були темпи росту цін та зайнятості, який вплив зовнішньої торгівля на вітчизняну економіку та інші.
Сьогодні економічна і соціальна статистика – одна з найбільш важливих галузей статистики як наукової дисципліни і виду практичної діяльності органів державної статистики, яка займається кількісною характеристикою масових явищ і процесів в економіці.

При вивченні дисципліни необхідно засвоїти наступні питання:

предмет, методи, задачі економічної і соціальної статистики та їх зв’язок  з економічною теорією та іншими суміжними дисциплінами;

технологічний цикл отримання статистичних даних: ідентифікація тих явищ і процесів, які підлягають статистичному опису та аналізу, розробка методології розрахунку статистичних показників, організація збору первинних даних і їх послідуюча обробка з метою отримання узагальнюючих показників;

 система статистичних показників і класифікацій, що використовуються в економічній статистиці, їх склад та область застосування;

 найбільш важливі напрямки економічного аналізу, що основані на даних економічної статистики;

 основні джерела первинних даних.

Головна мета курсу: оволодіння студентами сутністю, принципами, завданнями і функціями економічної статистики, засвоєння таких основних розділів, як поняття класифікації в економічній статистиці, система національних рахунків, ринок праці, основні засоби, статистичне вивчення доходів і видатків бюджету, ринок інвестицій, ринок товарів та послуг.


Завдання курсу: для ефективного господарювання на підприємстві чи в державі взагалі необхідно використовувати знання і практичні навички щодо комплексного дослідження та кількісного виміру економічних процесів і явищ тощо.


 Студенти повинні знати:

- сутність, принципи і завдання економічної і соціальної статистики;

· поняття економіко-статистичної системи;

· види економіко-статистичної інформації та її джерела;

· основні види та форми проведення економіко-статистичних досліджень;

· методи систематизації отриманої інформації;

· систему показників, що охоплюють основні види  економічної діяльності і аспекти економічного процесу

Студенти повинні вміти:

- систематизувати отриману економічну інформацію;

- зробити аналіз статистичної інформації;

- оцінити отримані результати збоку потенційних можливостей підприємства, фірми, ринку чи держави взагалі.

Навчальним планом для студентів заочників передбачена індивідуальна контрольна робота, оскільки це надає можливість викладачеві більш змістовно і глибоко оцінити знання студентів з даного курсу, а студентам ґрунтовно і послідовно вивчити даний предмет. Контрольна робота виконується студентом поза аудиторно  і за один місяць до початку сесії подається на перевірку викладачеві.

Організація самостійної роботи студента

Метою самостійної роботи з курсу «Статистика ІІ» є закріплення та поглиблення набутих теоретичних знань та практичних навичок згідно з навчальною програмою. Самостійне виконання завдань дає змогу студентам оволодіти в повному обсязі тими професійними знаннями, що необхідні для становлення справжніх фахівців з економіки і підприємництва. Самостійна робота підвищує відповідальність студентів, формує навички працювати самостійно, використовувати здобуті знання для вивчення і об’єктивної оцінки фінансово-господарської діяльності економічних суб’єктів.

Після прослуховування лекційного курсу студент обов’язково доповнює і поглиблює здобуті знання самостійною роботою. При самостійному вивченні тем курсу студенти використовують рекомендовану нормативну та спеціальну літературу, опорний конспект лекцій, запропоновані цих методичних рекомендаціях завдання для самоконтролю.

Самостійна робота ґрунтується на детальному дослідженні основних тем дисципліни і включає такі форми:

· опрацювання лекційного матеріалу тем курсу;

· підготовка до лабораторних і практичних занять, адже більшість тем і питань, що виносяться на практичні заняття потребують більш детального опрацювання та спрямовані на поглиблення практичних навичок;

· вивчення і опрацювання законодавчих, інструктивних та спеціальних літературних джерел;

· виконання індивідуальних самостійних завдань;

· опрацювання проблемних питань;

· підготовка доповідей та участь у наукових студентських конференціях, олімпіадах, наукових гуртках.

Оскільки студент даний вид роботи здійснює самостійно в поза аудиторний час, а викладач регламентує обсяг і зміст роботи з подальшою перевіркою результату, то виникає потреба зосередити увагу студента на деяких моментах, що потенційно можуть викликати певні труднощі під час самостійної роботи.

Зокрема, під час вивчення будь-якої теми та виконанні завдань необхідно ознайомитись із викладенням даної теми в підручниках, інших літературних та періодичних виданнях, з нормативно-правовими актами, що регулюють ті або інші питання певної теми дисципліни.

Студенти виконують відповідно до навчального плану індивідуальну контрольну роботу, завдання якої охоплюють теми курсу «Статистика ІІ», передбачені методичними вказівками. Підготовка та написання контрольної роботи є важливою стадією професійної підготовки студентів, поглибленого вивчення ними теорії та практики економічно-соціальної статистики в умовах ринкової економіки. 

Навчальний матеріал дисципліни «Статистика ІІ», передбачений робочим навчальним планом для засвоєння студентом в процесі самостійної роботи, виноситься на підсумковий контроль поряд з навчальним матеріалом, який опрацьовувався при проведенні навчальних занять.    

Контроль за самостійною роботою студентів здійснюється у вигляді обговорень,  опитувань,  розв’язання задач під час практичних та лабораторних занять, виконання індивідуального завдання (контрольної роботи).

Тематичний зміст дисципліни

Частина 1
Тема 1. Предмет, методи і завдання економічної і соціальної статистики
Поняття економічної і соціальної статистики, її предмет та методи. Завдання економічної і соціальної статистики. Система показників економічної і соціальної статистики.

Тема 2. Основні класифікації економічної статистики
Роль класифікації в економічній статистиці. Класифікація видів економічної діяльності (КВЕД) України. Класифікація секторів економіки. Класифікатор організаційно-правових форм господарювання (ПФГ). Класифікатор форм власності (КФМ). Класифікатор товарів зовнішньоекономічної діяльності (ТЗЕД).

Тема 3. Система національних рахунків
Поточні рахунки. Рахунки нагромадження. Рахунки операцій, активів та зобов’язань. Рахунок зовнішніх операцій. Основні макроекономічні показники СНР. 

Тема 4. Міжгалузевий баланс
Поняття МГБ і його структура. Види оцінки показників в МГБ. Побудова і аналіз МГБ. Використання коефіцієнтів прямих та повних витрат. Обчислення ВВП на основі МГБ.

Тема 5. Статистика населення та ринку праці
Визначення статевого складу населення за віковими контингентами та демографічними поколіннями. Розрахунок показників демографічного навантаження та старіння населення. Оцінка рівня старіння за міжнародною шкалою. Визначення та аналіз загальних та спеціальних коефіцієнтів природного руху населення. Оцінка інтенсивності міграційних процесів на підставі розрахунку загальних коефіцієнтів. Ознайомлення з економічною ситуацією на ринку праці. Оволодіння методикою розрахунків основних показників ринку праці. Розрахунок основних статистичних показників ринку праці.

Тема 6. Статистика основного капіталу
Система показників стану і руху основного капіталу, їх економічна сутність. Повна і залишкова вартість основного капіталу, методика розрахунку їх на кінець року. Система показників використання основного капіталу. Статистичне вивчення динаміки використання основного капіталу. Розрахунок впливу факторів на валовий випуск продукції та визначення резервів його зростання. 

Тема 7. Статистика оборотних засобів
Поняття оборотних засобів та їх структура. Методика розрахунку показників ефективності використання оборотних засобів. Розрахунок показників абсолютного та відносного вивільнення (додаткового залучення) оборотних засобів. Метод індексного аналізу для вивчення динаміки матеріаломісткості продукції. Розрахунок індексів питомих витрат.

Частина 2

Тема 8. Статистичний облік продукції промисловості
Промислова продукція та її складові. Облік у натуральних показниках та умовних одиницях. Вартісні показники обсягу промислової продукції: валовий випуск, проміжне споживання, валова додана вартість, товарна продукція в діючих та фіксованих цінах, відвантажена та реалізована продукція. Методика їх вивчення та взаємозв’язок. Вивчення впливу окремих факторів на зміну обсягу реалізованої продукції, вивчення впливу окремих факторів на зміну обсягу реалізованої продукції, вивчення коефіцієнтів виробничого комбінування, товарності, відвантаження та реалізації, їх аналіз. Показники обсягу промисловості продукції. Динаміка обсягу промислової продукції. Статистична звітність за продукцією.

Тема 9. Статистика державного бюджету
Економічна сутність зведеного бюджету. Основні джерела поповнення державного бюджету України, місце податкових і неподаткових надходжень у дохідній частині бюджету. Основні напрямки фінансування з державного бюджету. 

Тема 10. Статистика інвестицій, науково–технічної та 
інноваційної діяльності
Поняття інвестицій. Ринок інвестицій. Аналіз структури інвестицій. Динамічні ряди капітальних вкладень, правила їх побудови та аналіз. Показники інвестиційної активності регіонів та їх аналіз. Статистична характеристика прямих іноземних інвестицій. Індексний аналіз вивчення капіталомісткості продукції та капіталовіддачі. Аналіз пропорційності розподілу інвестицій. Статистичне вивчення інвестиційної привабливості регіонів. Поняття наукової та інноваційної діяльності, завдання статистичного вивчення. Система показників статистики науково-технічної та інноваційної діяльності. Пріоритетні напрямки розвитку науки і техніки в Україні. Статистика процесів автоматизації, механізації та інформатизації.

Тема 11. Статистика ринку товарів та послуг
Поняття ринку товарів та послуг. Попит і пропозиція на ринку товарів та послуг: поняття та методика розрахунку. Класифікація ринку товарів за функціональним призначенням. Основні показники, що характеризують ринок товарі та послуг: сутність та методика розрахунку. Ситуаційний аналіз ринку за споживачами.

Тема 12. Статистика грошового обігу, кредитної та страхової діяльності
Метод розрахунку грошової маси та грошової бази. Вплив окремих факторів під час вивчення динаміки грошової маси. Роль обігу грошової маси для прийняття важливих рішень щодо економічного розвитку. Кредитні операції комерційних банків. Інформаційно-аналітичне забезпечення менеджменту кредитної діяльності банків. Кредитні ризики. Основні категорії страхового ринку. Система показників страхової діяльності. Страховий ризик. 

Тема 13. Статистика доходів, споживання та рівня життя населення
Доходи населення. Показники диференціації та концентрації доходів. Показники, що характеризують рівень бідності населення. Узагальнюючі та інтегральні показники споживання.

Тема 14. Статистика зовнішньоекономічної діяльності
Особливості  статистики зовнішньоекономічної діяльності. Об’єкт обліку зовнішньої торгівлі. Показники, що характеризують обсяги зовнішньої торгівлі. Групування зовнішньоекономічних операцій в міжнародній торгівлі. Платіжний баланс та його основні компоненти.

Питання  для самоконтролю знань студента і рекомендації до розв’язання типових задач
Частина 1

Тема 1. Предмет, методи і завдання економічної і соціальної статистики

Питання  для самоконтролю знань студента
1. Мета, завдання та предмет економічної статистики.
2. Мета, завдання та предмет соціальної статистики.
3. Призначення та функції системи показників соціально-економічної статистики.
4. Склад та структура груп показників.
5. Основні категорії економічної статистики.
6. Поняття інституційних одиниць та резидентів.
7. В які сектори об'єднуються інституційні одиниці?
8. Що означають поняття "економічні операції", "економічні потоки"?
9. Дати визначення понять "продукти", "послуги", "товари".
Тема 2. Основні класифікації економічної статистики

Питання  для самоконтролю знань студента
1. Дати
визначення класифікації, класифікатора.
2. Які національні статистичні класифікації с базовими?
3. Що відображає класифікація видів економічної діяльності (КВЕД)?
4. Що є об'єктом Державного класифікатора продукції та по​слуг (ДКПП)?
5. Що є об'єктом Української класифікації товарів зовнішньо​економічної діяльності (УКТ ЗЕД)?
6. Які основні світові та європейські стандарти з видів еконо​мічної діяльності і що вони відображають?
7. Назвіть
закони України щодо питань державної статистики.
8. Які основні досягнення державної статистики за роки неза​лежності України?
9. Основні напрямки у перспективі розвитку державної стати​стики.
Тема 3. Система національних рахунків

Питання  для самоконтролю знань студента
1. Що являє собою система національних рахунків (СНР)?
2. Яка модель СНР ООН використовується в Україні та її особливість?
3. В чому полягає концепція СНР?
4. Яка принципова різниця моделей СНР та балансу народ​ного господарства СРСР?
5. Які загальні принципи покладено в основу СНР?
6. Що називається балансувальною статтею в СНР і на які частини розділяються рахунки СНР?
7. Як класифікуються рахунки в СНР?
8. Які рахунки відповідають економіці країни в цілому?
9. Які рахунки складаються для кожного сектора внутрі​шньої економіки?
10. Сектори системи національних рахунків.
11. Які показники у СНР характеризують результати еконо​мічної діяльності на стадії виробництва?
12. Які макроекономічні показники використовуються в СНР на стадії утворення і розподілу доходів?
13. Які показники використовуються в СНР на сгаді" вико​ристання доходів і заощадження?
14. Склад валової доданої вартості.
15. Що характеризує показник валового внутрішнього про​дукту?
16. Якими методами розраховується показник валового вну​трішнього продукту?
17. Як розраховується валовий внутрішній продукт за виро​бничим методом?
18. Як розраховується валовий внутрішній продукт розподі​льним методом?
19. Як розраховується валовий внутрішній продукт за мето​дом кінцевого використання?
20. Поняття "Чисті податки на продукти та імпорт" у вироб​ничому методі.
21. З яких компонентів складається первинні доходи у роз​подільному методі?
22. Поняття "Кінцевого використання товарів і послуг" в методі кінцевого споживання.
23. Понятгя "Валового нагромадження" в методі кінцевого використання.
24. Поняття "Чистого експорту" в методі кінцевого викорис​тання.
25. Склад показника валового національного доходу.
26. Склад показника валового національного наявного дохо​ду.
27. Поняття чистого наявного національного доходу.
28. Поняття кінцевого споживання товарів і послуг.
29. Поняття заощадження.
30. Понятгя "Чисте заощадження / чисте запозичення".
31. Особливість Системи національних рахунків України.

Методичні рекомендації до розв’язання типових задач 
Задача. В наявності інформація про виробництво та розподіл валового внутрішнього продукту у 20ХХ році (у факти​чних цінах, млн. грн):
Виробництво та розподіл ВВП за 20ХХ рік
	Показник
	Ви​пуск
	Проміжне спожи​вання
	Оплата праці най​маних працівників
	Податки за винят​ком субсидій, пов'язаних з виро​бництвом
	Валовий прибуток, змішаний дохід

	Виробництво товарів
	308720
	216671
	39754
	756
	51538

	Виробництво послуг
	151800
	60553
	46686
	2806
	41756

	Оплата по​слуг фінан​сових посе​редників
	X
	2806
	X
	X
	-2806

	Податки за винятком субсидій на продукти
	23700
	X
	X
	23700
	X


Визначити: 1) валову додану вартість; 2) валовий внут​рішній продукт виробничим методом; 3) валовий внутрішній продукт розподільним методом; 4) структуру валового внутріш​нього продукту на стадії розподілу. Зробити висновки.

Розв 'язання
1. Обсяг валової доданої вартості (ВДВ) розраховується як різниця сум показників валового випуску (ВВ) і проміжного споживання (ПС) за формулою:
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- 280030=18490 млн. грн.
Валова додана вартість за 20ХХ рік у фактич​них цінах становила 180490 млн. грн.

2. Виробничим методом обсяг валового внутрішнього продукту (ВВПвм) розраховується за формулою як обсяг валових доданих вартостей галузей економіки з додаванням чистих прибутків на продукти та імпорт:
                    Чисті податки
                     ВВПв.м. =    
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ВДВ + па продукти       =
та імпорт
  =180490 + 23700 = 204190 млн.грн.
Валовий внутрішній продукт в країні за 20ХХ рік, розрахований виробничим методом, становив 204190 млн. грн.

3. Розподільним методом обсяг валового внутрішнього продукту (ВВПр м) розраховується за формулою як сума первинних доходів: оплата праці найманих працівників; податки за винятком субсидій, пов'язані з виробництвом; валовий при​буток, змішаний дохід:
ВВПр.м. = 
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Первинних доходів = (39754 + 756 + 51538) +

+(46686 + 2806 + 41756)- 2806 + 23700 =204188-2806 =204190 млн.грн.
Валовий внутрішній продукт в країні за 20ХХ рік, розрахований розподільним методом, становив 204190 млн. грн.
4. Структура валового внутрішнього продукту на стадії розподілу складається із оплати пращ найманих працівників, податків за винятком субсидій, пов'язаних з виробництвом, га валового прибутку, змішаного доходу. Тоді частка означених складових в обсязі ВВП буде дорівнювати:
а)
          частка оплати праці                
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оплати праці найманих

          найманих працівників      =                        працівників
                                                                 ---------------------------------- *100%
                                          ВВП

                                           39754+46686

=    -----------------------   *100% = 42,3%;          
                                    204190

б)
                                                 Податків за винятком   
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субсидій, пов'язаних
частка податків

за винятком субсидій,  =              --------------------------
              * 100% =
    пов’язаних з виробництвом                             ВВП
                      =                        756+2806+23700
                                     ---------------------------- * 100% = 13,4%.

                                                204190

в)
частка валового              
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 Валового прибутку, змішаного 
прибутку, змішаного    =
 * 100% =         
 доходу
ВВП
                                                 51538+41756-2806

                                       ---------------------------- * 100% = 44,3%.

                                                204190

Якщо обсяг ВВП приймається за 100%, то сума часток зазначених складових ВВП дорівнює: 42,3+13,4+44,3=100%.
Висновок. Оплата праці найманих працівників у ВВП України за 20ХХ рік становила 42,3%, податки за винятком суб​сидій, пов'язаних з виробництвом. - 13,4%, а валовий прибуток, змішаний дохід - 44,3%.
Тема 4. Міжгалузевий баланс

Питання  для самоконтролю знань студента
1. Поняття міжгалузевого балансу (МГБ) і його структура. 
2. Види оцінки показників в МГБ. 
3. Побудова і аналіз МГБ. 
4. Використання коефіцієнтів прямих та повних витрат. 
5. Обчислення ВВП на основі МГБ.

Тема 5. Статистика населення та ринку праці

Питання  для самоконтролю знань студента
1. В чому полягає мета статистики населення?
2. Які завдання статистики населення?
3. Які визначають категорії населення?
4. За якими показниками розраховується середня чисельність населення?
5. За якими ознаками групується населення в статистиці?
6. Що означає природний рух населення, механічний рух населення?
7. Які показники природного руху населення?
8. Які показники механічного руху населення?
9. Які існують підходи до розрахунку перспективної чисельності населення?
10. Джерела інформації про населення.
11. Дати визначення поняттю „зайнятість населення".
12. Які в статистиці виділяють види групування за демографічною ознакою?
13. Які групи населення утворюють трудові ресурси?
14. Що означає економічно активне населення?
15. Які групи населення відносяться до економічно неактивного населення?
16. Як визначаються безробітні за національною та міжнародною угодами?
17. Які показники характеризують стан трудових ресурсів?
18. Які джерела інформації про чисельність та зайнятість населення?
Методичні рекомендації до розв’язання типових задач 
Задача 1. В таблиці наведено дані про населення регіону в розрізі окре​мих вікових груп:
	Групи населення за віком

	Чисельність населення станом на 01 .01 року,  млн. осіб
	Чисельність померлих за рік, тис. осіб

	Середньорічна чисельність населення, млн. осіб
	Коефіцієнт смертності,
%


	
	базисного

	поточного

	
	
	

	Допраце-здатний
	11,0

	10,4

	13

	10,7

	1,2


	Працездат-ний
	29,4

	29,6

	207

	29,5

	7,0


	Після-працездат-ний
	11,4

	12,0

	570

	11,7

	48,7


	У цілому
	51,8
	52,0
	790
	51,9
	15,2


Відомо, що протягом попереднього року народилось 470 тис. немовлят у жінок дітородного віку, чисельність яких становила 12,8 млн. осіб.
Визначить рівень демографічного старіння населення регіону та показники, що характеризують:
1) загальний та по віковий рівень смертності;
2) загальний рівень народжуваності та плідності, коли відомо, що частка жінок дітородного віку в загальній чисельності насе​лення становить 25 %.
Рівень демографічного старіння характеризує коефіцієнт k60+, який обчислюється на підставі чисельності населення станом на початок року. Так, за станом на початок поточного року К60+-= (12 : 52) • 100 = 23 %, що за рівнем міжнародної оціночної шка​ли свідчить про надзвичайно старе населення (18 % і більше).
Інтенсивність демографічних процесів смертності та наро​джуваності визначається за допомогою відповідних показни​ків, у знаменнику яких використовується середньорічна чисе​льність населення S, що обчислюється формулою середньої арифметичної простої. Середня чисельність населення за по​передній рік становить: S= (51,8 + 52,0) : 2 = 51,9 млн осіб. Аналогічно визначається середньорічна чисельність населення в кожній віковій групі. Результати розрахунку наведено в пе​редостанній графі.

Загальний рівень смертності населення регіону становить т  = (790 : 51900) • 1000 =15,2 %о, тобто на кожну тисячу населення припадає в середньому 15 померлих, що свідчить про високий рі​вень смертності (15%о і більше). Аналогічно розраховуються час​ткові коефіцієнти смертності по кожній віковій групі. Так, у до працездатному віці рівень смертності становив m0-І5 = (13 : 10700)  х 1000 = 1,2 %о. Решта коефіцієнтів смертності подано в останній графі.
Рівень плідності жінок вимірюється спеціальним коефіцієнтом народжуваності F13-49, який в попередньому році становив F15-49 -= (470 : 12800) -1000 = 36,7 %о. Отже, на кожну тисячу жінок ді​тородного віку припадало в середньому 37 новонароджених за рік. Користуючись взаємозв'язком між загальним та спеціальним коефіцієнтами народжуваності, можна визначити рівень наро​джуваності в регіоні в цілому: n = F15-49 Sl5- 49=36,7 • 0,25 = 9,18 = 9,2 %о, тобто на кожну тисячу населення за рік народжу​валось в середньому 9 немовлят.

Задача 2. Чисельність населення району на початок року становить 1,9 млн. осіб. Коефіцієнт працездатності населення становить 53,2%, коефіцієнт працездатності населення працездатного віку — 97,8 %. У економіці зайнято 740 тис. чол., в тому числі осіб старшого віку та підлітків 69,0 тис. осіб. Чисель​ність незайнятого населення працездатного віку, яке звернулося до служби зайнятості з питань працевлаштування, становила 4,5 тис.

Визначити:
1) чисельність працездатного населення;
2) чисельність працездатного населення працездатного віку;
3) чисельність економічно активного населення;
4) загальний рівень зайнятості населення;
5) рівень зайнятості населення працездатного віку;
6) рівень зайнятості економічно активного населення;      
7) рівень незайнятості економічно активного населення.   

 Зробити висновки.
Розв'язання
1) Чисельність працездатного населення = Коефіцієнт праце​здатності населення х Чисельність населення району
Sп н = Кп. н • Sн = (53,2 • 19 000) / 100 = 1010,8 (тис. осіб).
Отже, чисельність працездатного населення району становила 1010,8 тис. осіб.
2) Чисельність працездатного населення працездатного ві​ку = Коефіцієнт працездатності населення працездатного віку х Чисельність працездатного населення
S п. н.п.в. = Кп.н.п.в. = (97,8 -1010,8) /100 = 988,56 (тис. осіб).

Чисельність працездатного населення у працездатному віці становила 988,56 тис. осіб.
3) Чисельність економічно активного населення =  Чисель​ність зайнятого населення + Чисельність незайнятого населення
S е.а.н. =S з.н.+Sн.з=740+4,5=744,5 (тис.осіб)

Чисельність    економічно    активного    населення    становила 744,5 тис. осіб.
Загальний рівень зайнятості населення =(чисельність зайнятого населення / чисельність населення району) *1000;

Кзн=S з.н/Sн*1000=740/1900*1000=390 %о

Таким чином, на 1000 осіб населення району припадає 390 осіб зайнятих у народному господарстві.
5) Рівень зайнятості населення працездатного віку   =
= (Чисельність зайнятого населення працездатного віку /Чисельність працездатного населення) *1000;

Кз.п.н=S з.н/Sп.н=671/1010,8*1000=664%о

Звідси бачимо, що на 1000 осіб працездатного населення при​падає 664 осіб працездатного віку, зайнятих у народному госпо​дарстві.
6) Рівень зайнятості економічно активного населення =(Чисельність зайнятого населення/чисельність економічно активного населення)*1000;

Кз.е.а.н.=(S з.н/Sп.н)*1000=(740/744,5)*1000=994%о

На 1000 чол. економічно активного населення припадає 994 особи зайнятих у народному господарстві.

7)Рівень незайнятості економічно активного населення =(Чисельність незайнятого населення/чисельність економічно активного населення)*1000;

Крез.е.а.н =(4,5/744,5)*1000=6%о.

На 1000 осіб економічно активного населення припадає 6 осіб, які не зайняті в народному господарстві.

Задача 3. Розрахунок середньої чисельності населення.
Чисельність населення міста складала: на 01.01.2011 р. - 102 тис. осіб; на 01.04.2011 р. - 104 тис. осіб; на 01.07.2011 р. - 107 тис. осіб; на 01.10.2011 р. - 105 тис. осіб; на 01.01.2012 р. - 112 тис. осіб. Визначити середньорічну чисельність населення міста. Зробити висновки.
Розв'язання
1. При наявності даних чисельність населення на окремі дати з рівними інтервалами між ними (моментний ряд динаміки) середня чисельність розраховується за формулою середньої хронологічної:
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де Si, - рівні ряду динаміки (і=1.. .п);

п - кількість рівнів динамічного ряду.
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2. Якщо відомі дані тільки на початок і кінець періоду (Sn,  Sk   то середня чисельність населення розраховується за формулою середньої арифметичної:
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Таким чином, середньорічна чисельність населення міста у 2005 році становила: за першим методом обчислення - 105,8 тис. осіб; за другим методом - 107 тис. осіб. Однак, точнішим є перший метод (розрахунок середньої хронологічної), де використовується вся надана інформація.
Задача 4. Обчислення показників руху населення. Є такі дані за обласним центром регіону (осіб): чисельність населення на 01.01.2011 р. - 290100; чисельність населення на 01.01.2012 р. - 280080; народилось за рік - 2140; померло за рік - 4060; прибуло на постійне місце проживання - 2020; вибуло в інші місця - 2360. Визначити показники руху населення. Зробити висновки.
Розв 'язання
1. Загальний коефіцієнт народжуваності (n):
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де N - кількість народжених за рік;
S - середньорічна чисельність населення.
Так як відома чисельність населення міста на початок (Sn) і кінець (Sk) року, то середня чисельність розраховується за формулою середньої арифметичної:
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Загальний коефіцієнт народжуваності дорівнює:
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У середньому на кожну 1000 осіб населення міста число народжених становило 8 осіб.
2. Загальний коефіцієнт смертності (m):
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де М- число померлих за рік;
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Число померлих у 2011 році в середньому становили 14 осіб на кожну 1000 осіб населення міста.
3. Коефіцієнт природного приросту населення (Кпп):
Кпп=
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Спостерігається природне скорочення населення міста в
середньому на кожну 1000 осіб у розмірі 7 осіб.
4. Коефіцієнт життєвості населення:
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На кожні 100 смертних випадків у місті припадало 53 осіб народжених.
5. Коефіцієнт прибуття (Кп):
Кп =
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де П - кількість прибулого населення у місто; 
Кп= 
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У середньому на кожну 1000 осіб населення міста у 2005 році прибуло 7 осіб.
6. Коефіцієнти вибуття (Кв):
Кв= 
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У середньому на кожну 1000 осіб міста у 2011 році вибуло 8 осіб.
7. Коефіцієнт загального приросту (Кмп):
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У середньому на кожну 1000 осіб населення міста спо​стерігалось механічне скорочення на 1 особу.
8. Коефіцієнт загального приросту (Кз.п.):
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У середньому на кожну 1000 осіб міста спостерігалось у 2011 році скорочення населення на 8 осіб.
Задача 5. Обчислення чисельності населення на перспективу. Чисельність населення області на 1 січня 20ХХ р. склала 1,2 млн.осіб. Середньорічний темп приросту населення у попередні 5 років склав 20%0. Обчислити ймовірну чисельність населення області на через 5 років. Зробити висновки.
Розв'язання
Для розрахунку перспективної чисельності населення в прогнозний період використовується формула методу екстраполяції:
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де S- чисельність населення в прогнозний період;
S0 - чисельність населення в початковий період;
Кзп - середньорічний коефіцієнт загального прирос​ту населення, %;
t - кількість років від початкової дати.
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Таким чином, перспективна чисельність населення буде складати 1,32 млн.осіб при умові постійності середньорічного темпу приросту.
Тема 6. Статистика основного капіталу

Питання  для самоконтролю знань студента
1. Поясніть поняття основного капіталу. Що включає в себе основний капітал?
2. Основні засоби (основні фонди) і їх різновиди.
3. За якими видами дасгься вартісна оцінка основних засобів?
4. Як обчислюється повна первісна вартість основних засобів і де вона використовується?
5. Як обчислюється залишкова вартість основних засобів і її призначення?
6. Як визначається відносна вартість основних засобів з урахуванням зносу?
7. Що характеризує собою балансова вартість основних засобів і як вона обчислюється?
8. Як обчислюється ліквідна вартість основних засобів?
9. Що враховує амортизація основних засобів і які існують методи нарахування амортизації?
10. В чому полягає суть прямолінійного методу нарахування амортизацій?
11. Суть методу зменшення залишкової вартості для визначення амортизаційних відрахувань.
12. Суть і застосування методу прискореного зменшення залишкової вартості для визначення амортизаційних відрахувань.
13. Кумулятивний, виробничий і податковий методи визначення амортизаційних відрахувань.
14. Складові балансового рівняння основного капіталу за первісною вартістю.
15. Балансове рівняння основного капіталу за залишковою вартістю і його структура.
16. Показники руху основних засобів і коефіцієнт надходження; коефіцієнт оновлення; коефіцієнт вибуття.
17. Показники стану основних засобів: коефіцієнт придатності; коефіцієнт зносу.
18. Показники використання основних виробничих засобів: капіталовіддача; капіталомісткість; капіталоозброєність.
19. Які напрями індексного методу з аналізу ефективності використання основних засобів?
Методичні рекомендації до розв’язання типових задач 
Задача. Обчислення показників стану, руху та використання основних засобів. Маємо такі дані за галуззю про основні засоби (ОЗ):
	Показники
	Значення

	1. Первісна вартість на початок року
	6800 тис. грн. 

	2. Знос на початок року
	3%

	3. Введено за рік нових ОЗ
	2100 тис. грн. 

	4. Надійшло від інших підприємств:

- за первісною вартістю

- за залишковою вартістю
	220 тис. грн. 

200 тис. грн. 

	5. Вибуло ОЗ:
	

	- за первісною вартістю

- за залишковою вартістю
	820 тис. грн. 

80 тис. грн.

	6. Капітальний ремонт
	23 тис. грн. 

	7. Передано іншими підприємствами

- за первісною вартістю

- за залишковою вартістю
	110 тис. грн.

87 тис. грн.

	8. Річна норма амортизації
	11,3%

	9. Товарна продукція підприємства
	8100 тис. грн.


Визначити: 1) первісну і залишкову вартість на кінець року; 2) показники руху, стану, використання основних засобів. Зробити висновки.
Розв’язання

1. Первісна вартість на кінець року (ПВк):
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Залишкова вартість ОЗ на кінець року:
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Первісна вартість ОЗ на кінець року складає ПВк=8190 тис грн., залишкова вартість ОЗ на кінець року ЗВк=8007 тис. грн. 

2. Показники руху ОЗ:

а) коефіцієнт надходження ОЗ:
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або 28,3%.

Введені в дію ОЗ у поточному періоді становили 28,3% їхньої первісної вартості на кінець року;

б) коефіцієнт оновлення:
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Введені в дію нові ОЗ у звітному році становлять 25,6% їх первісної вартості на кінець року;

в) коефіцієнт вибуття:
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ОЗ, що вибули з галузі за рік, становлять 13,7% первісної вартості ОЗ на початок року.

Показники стану ОЗ:

а) коефіцієнт зносу на кінець року: 
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ОЗ, які знаходяться в галузі на кінець року, зношені на 2,2%, тобто придатні до експлуатації на 97,8%;

б) коефіцієнт придатності ОЗ на кінець року:
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ОЗ, які знаходяться в галузі на кінець року, придатні до експлуатації на 97,8%, тобто зношені на 2,2%.

Показники використання ОЗ:

а) капіталовіддача (фондовіддача):
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У середньому на 1 грн. вартості ОЗ припадає 1 грн. 8 коп. товарної продукції в галузі.

б) капіталомісткість (фондомісткість) продукції:


[image: image41.wmf].

93

,

0

08

,

1

1

1

грн

f

v

=

=

=


У середньому на кожну 1 грн. товарної продукції припадає 93 коп. вартості ОЗ.

Тема 7. Статистика оборотних засобів

Питання  для самоконтролю знань студента
1. Визначення оборотних активів і їх класифікація.
2. Що являють собою оборотні засоби і на які складові вони підрозділяються?
3. Сутність оборотних фондів, їх склад; чим вони відрізняються від основних фондів?
4. Охарактеризувати фонди обігу як складової оборотних засобів.
5. З чого складаються грошові засоби?
6. За якими цінами проводиться оцінка оборотних засобів?
7. Які показники характеризують ефективність використання оборотних засобів?
8. Що характеризує і як розраховується коефіцієнт обертання?
9. Як розраховується середня тривалість одного обороту оборотних засобів?
10.  Що характеризує і як розраховується коефіцієнт завантаження оборотних засобів?
11. Як розраховується рентабельність оборотних засобів?
12. Що характеризують і як розраховуються показники ефективності використання ресурсів – матеріаломісткість та матеріаловіддача?
13. Індексний метод аналізу матеріаломісткості продукції.
14. Яка інформація подається в статистичні органи про основні виробничі засоби?
15. Яка інформація подається і статистичні органи про оборотні виробничі засоби?
Методичні рекомендації до розв’язання типових задач 
Задача 1. Обчислення показників ефективності використання оборотних засобів. Є такі дані за підприємством у 20ХХ р.:

	Показники 
	Значення 

	1. Вартість реалізованої продукції у 20ХХ р., тис. грн.
	2970

	2. Залишки оборотних запасів, тис. грн.:
	

	- на 01.01.20ХХ р.
	530

	- на 01.01.20ХХ р.
	580

	- на 01.01.20ХХ р.
	610

	- на 01.01.20ХХр.
	640

	- на 01.01.20ХХ р.
	610

	3. Кількість оборотів обортних коштів у попередньому році
	7


Визначити: 1) як змінилася кількість оборотів та тривалість одного обороту оборотних засобів у 20ХХ р. порівняно з попереднім роком; 2) суму вивільнення або додаткового залучення оборотних засобів під впливом швидкості їх обертання. Зробити висновки.

Розв’язання

1. Зміна кількості оборотів і тривалості обороту оборотних засобів за встановленими періодами оцінюється за допомогою індивідуальних індексів.

Індекс кількості оборотів:
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де Коб1, Коб0  - кількість оборотів у поточному і базисному періодах.

Кількість оборотів базисного періоду відома і дорівнює Коб0 = 7.

Кількість оборотів поточного періоду (20ХХ р.) розраховується за формулою:
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де РП – вартість реалізованої продукції у 20ХХ р., РП = 2970тис. грн.;


[image: image44.wmf]З

 - середні залишки оборотних засобів.

Так як у вихідних даних є інформація про залишки оборотних засобів у 2005 р. на окремі дати з рівними інтервалами, то для знаходження середніх залишків треба використовувати формулу середньої хронологічної:
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Тоді кількість оборотів оборотних засобів у 2005 р. дорівнює:
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Індекс кількості оборотів:
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Висновок. У 20ХХ р. порівняно з базисним роком кількість оборотів знизилася на 28,6%.

Індекс тривалості одного обороту оборотних засобів:
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 – середня тривалість одного обороту (днів) відповідно у поточному і базисному періодах
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Висновок. У 20ХХ р. порівняно з базисним роком середня тривалість одного обороту оборотних коштів збільшилася на 40%.

2. Сума вивільнення (залучення) оборотних засобів під впливом змін у швидкості оборотних розраховується за формулою:
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де Д – тривалість періоду, Д=360 днів;
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Висновок. У 20ХХ р. порівняно з базисним роком збільшення середньої тривалості одного обороту привело до необхідності додаткового залучення коштів на оборотні засоби в розмірі 169,95 тис. грн.

Задача 2. Індексний метод використання матеріальних ресурсів. Маємо такі дані про випуск продукції, ціни на неї та витрати сировини у порівняних періодах:

	Вид сировини
	Виготовлено продукції в поточному періоді, шт.
	Затрати сировини на одиницю продукції, м3/шт
	Ціна 1 м3 сировини, гр. од.

	
	
	Базисний період
	Поточний період
	Базисний період
	Поточний період

	
	q1
	m0
	m1
	p1
	p0

	А
	1000
	0,5
	0,45
	7
	6

	Б
	6000
	0,2
	0,17
	5
	4,5


Визначити: 1) індекс питомих затрат сировини; 2) індекс цін на сировину; 3) індекс загальних витрат за чинниками; 4) суму економії за чинниками. Зробити висновки.

Розв’язання

1. Індекс питомих затрат сировини визначається загальних індексом:
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Висновок. При однакових цінах базисного і поточного періоду затрати на сировину за рахунок зниження питомих витрат знизився на 13,2%.

2. Індекс цін Пааше на сировину:
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Висновок. Внаслідок зміни цін при незмінних питомих витратах затрати на сировину знизилися на 11,6%.

3. Зміна затрат на сировину в результаті впливу обох чинників:


[image: image58.wmf]=

=

+

+

=

=

å

å

9500

7290

6000

*

5

*

2

,

0

1000

*

7

*

5

,

0

6000

*

5

,

4

*

17

,

0

1000

*

6

*

45

,

0

1

0

0

1

1

1

q

р

т

q

р

т

І

т



[image: image59.wmf]%).
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Висновок. В результаті зміни питомих затрат та цін на сировину загальні затрати від обох чинників знизилася на 23,3%.

4. Розмір економії внаслідок чинників:


а) питомих затрат сировини:
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б) цін:
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в) в цілому:
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Висновок. Розміри економії в наслідок зміни питомих витрат сировини і сумісного врахування обох чинників складає відповідно 1250, 960 та 2210 грн. (перевірка:1250+960=2210 грн.).

Частина 2

Тема 8. Статистичний облік продукції промисловості

Питання  для самоконтролю знань студента
1. Що входить до поняття "випущена продукція"?
2. Які узагальнюючі показники використовуються у СНР для вимірювання результатів випущеної продукції та їх визна​чення?
3. Які існують види промислової продукції та їх визначення?
4. Типи промислової продукції.
5. Форми випущеної продукції у вигляді послуг.
6. Що входить у завдання статистики виробництва промис​лової продукції?
7. Які методи обліку продукції використовуються в статис​тиці?
8. Показники вимірювання обсягу продукції в натуральному та умовно-натуральному методах.
9. Вартісні показники вимірювання продукції та їх обчис​лення (валова продукція, валовий виробничий оборот, то​варна продукція, відвантажена продукція, реалізована продукція, чиста продукція).
10. За якими напрямками дається характеристика динаміки продукції в індексному методі?
Методичні рекомендації до розв’язання типових задач 
Задача 1. Розрахунок вартісних показників промисло​вої продукції. Підприємством виготовлено за місяць готових виробів на 325 тис.грн, з яких відвантажено покупцям і оплаче​но ними на суму 284 тис.грн. Виготовлено також напівфабрика​тів на суму 142 тис.грн., з яких пішло в подальшу обробку на підприємстві на 110 тис.грн. і відвантажено на сторону на 32 тис.грн. Виконано послуг промислового характеру для інших підприємств на 22 тис.грн. Залишки незавершеного виробництва па початок місяця складали 8 тисл рн, а на кінець - 9 тис.грн. Усю продукцію, що відвантажено, та послуги промислового ха​рактеру оплачено в даному місяці. Додатково надійшло коштів на продукцію у суму 20 тис.грн, яка була відвантажена в попе​редньому місяці. Визначати: 1) валову продукцію; 2) товарну продукцію; 3) реалізовану продукцію. Зробити висновки.
Розв 'язання
1. Валову продукцію можна визначити двома методами: 
а) через валовий оборот (ВО):
ВП = ВО - ВЗО,
де ВЗО - внутрішньозаводський оборот. 
Валовий оборот, як вартість усієї продукції та послуг, які було виконано за звітній період, розраховується так:
ВО = Готові вироби + Напівфібрикати власного виробництва для даного підприємства + Промислові послуги + (Залишки на кінець місяця — Залишки на початок місяця) = 325 + 142 + 22 + + (9 - 8) = 490 тис.грн.
Внутрішньозаводський оборот - це вартість продукції і послуг, які було здійснено в одних цехах підприємства і спожито іншими цехами цього ж підприємства: ВЗО= 110 тис.грн.
ВП=490-110=380 тис.грн.
б) за елементами: 
ВП = Готові вироби + Напівфабрикати власного виробництва, відвантажені на сторону + Зміна залишків напівфабрикатів власного виробництва + Продукція допоміжних цехів, відвантажена на сторону + Зміна залишків продукції допоміжних цехів + Капітальний ремонт власного устаткування і транспортних засобів + Роботи промислового характеру на сторону + Зміна залишків незавершеного виробництва = 325 + 32 + (142 - 110 -                 - 32) + 22 + (9 - 8) = 380 тис.грн.
Обсяг валової продукції, визначений за двома методами, збігається.
2. Товарна продукція (ТП) розраховується двома мето​дами:
а)
через валову продукцію:
ТП = ВП - НТЧ,
де НТЧ - нетоварна частина ВП: 
НТЧ = Зміна залишків напівфабрикатів власного виробництва + Зміна залишків продукції допоміжних цехів + Зміна залишків незавершеного виробництва + Вартість сировини замовника = (142 - 110 - 32) + ( 9 - 8) = 1 тис.грн;
ТП = 380 -1 = 379 тис.грн;
б)
за елементами:
ТП = Готові вироби + Напівфабрикати власного виробництва, відвантажені на сторону + Продукція допоміжних цехів, відвантажена на сторону + Роботи промислового характеру, виконані на замовлення зі сторони + Капітальний ремонт власного устаткування і транспортних засобів;
ТП = 325 + 32 + 22 = 379 тис.грн.
Вартість товарної продукції, розрахована за двома ме​тодами, збігається.
3. Реалізована продукція (РП) визначається вартістю продукції та послуг, які було відвантажено споживачу і за яку на рахунок надійшли кошти:
PП = 284 + 32 + 20 = 336 тис.грн.
За звітний місяць валова продукція становила 380 тис.грн, товарна - 379 тис.грн, реалізована - 336 тис.грн.
Задача 2. Розрахунок виконання плану промислової продукції за обсягом і асортиментом. Наведено дані за плано​вим і фактичним випуском продукції одягу:
	Види продукції
	Випуск продукції, тис.грн

	
	за планом
	фактично

	1. Костюми жіночі
	130
	120

	2. Пальта жіночі
	90
	84

	3. Костюми чоловічі
	210
	220

	4. Пальта чоловічі
	120
	110

	5. Роботи промислового характеру
	-
	36


Визначити відсоток виконання плану продукції: 1) за обсягом; 2) за асортиментом. Зробити висновки.
Розв 'язання
Виконання плану продукції за обсягом можна визначити за допомогою індексу:
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 - вартість продукції фактично та за планом.

Виконання плану продукції за асортиментом здійсню​ється з використанням індексу:
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 - вартість фактичного випуску продукції в межах планового завдання.
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 або 103,6% (+3,6%).
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 або 97,1% (-2,9%).

Висновок. Підприємством план продукції за обсягом пе​ревиконано на 3,6%, але за асортиментом в цілому недовикона​но на 2,9%.
Задача 3. Розрахунок виконання плану промислової продукції за сортністю. Є такі дані про випуск підприємством курток жіночих за сортами:
	Назва виробу та його сортність
	Оптова ціна одного виробу за планом, грн.
	Кількість, тис.шт.

	
	
	за планом
	фактично

	Куртка жіно​ча, у т.ч.:
	
	
	

	Вищого сорту
	320
	22
	19

	І сорту
	240
	6
	7

	ІІ сорту
	190
	4
	5

	Всього
	X
	32
	31


Визначити: 1) на скільки відсотків виконано планове за​вдання з виробництва продукції за сортністю; 2) розмір втрат (виграшу) внаслідок зміни сортності продукції.
Розв'язання
1. Відсоток виконання плану випуску продукції за сорт​ністю визначається за допомогою індексу:
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де q1 – фізичний обсяг фактично виготовленої продукції; 
q` - обсяг фактично виготовленої продукції, перерахованої на планове співвідношення сортів; 
рпл – планова оптова ціна одного виробу.
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або 97,3% (-2,7%).
План виробництва продукції за сортністю бу​ло недовиконано на 2,7%
2. Розмір втрат (виграшу) внаслідок змін сортності продукції розраховується як різниця чисельника і знаменника індексу сортності продукції:

∆сорт=∑q1pпл-∑q`pпл=8710-8957= -241 тис.грн.
Тобто, внаслідок зміни сортності продукції підприємство втратило 241 тис. грн.
Тема 9. Статистика державного бюджету

Питання  для самоконтролю знань студента
1. Економічна сутність зведеного бюджету. 
2. Основні джерела поповнення державного бюджету України. 
3. Місце  податкових і неподаткових надходжень у дохідній частині бюджету.
4. Основні напрямки фінансування з державного бюджету. 

Методичні рекомендації до розв’язання типових задач 
Задача 1. На підставі наведених умовних даних (табл..2) про валову продукцію і матеріальні витрати визначити обсяг і структуру національного доходу, а також порівняти частки матеріальних витрат і чистої продукції у валовій по галузях з відповідними показниками в сукупному суспільному продукті.

Відмічаючи по кожній галузі з валової продукції вартість матеріальних витрат, дістаємо чисту продукцію кожної галузі по,млрд.. грн.:

Промисловості:440-255,5=184,5

Сільському господарству : 110-52=58

Будівництву :80-45=35

Транспорту і зв’язку : 30-14=16

	Галузі матеріального виробництва 
	Валова продукція
	Матеріальні витрати

	Промисловість
	440,0
	255,5

	Сільське господаоство
	100,0
	52,0

	Будівництво  
	80,0
	45,0

	Вантажний  транспорт і зв'язок в частині обслуговуванні виробничої сфери 
	30,0
	14,0

	Торгівля, заготівлі, матеріально-технічне забезпечення та ін.
	50,0
	24,0


Розв'язання
Торгівлі, заготівлі, матеріально-технічному забезпеченню та інших галузях : 50-24=26

Підсумовуючи чисту продукцію по віх галузях матеріального виробництва, дістанемо величину чистої продукції по народному господарству, тобто обсяг національного доходу :

184,5+58+35+16+26=319,5 млрд.грн. 

За умовами даного завдання обсяг національного доходу можна дістати і як різницю між величиною валового суспільного продукту, тобто суми валової продукції всіх галузей матеріального виробництва. І загальним обсягом матеріальних витрат по всіх галузях:

Валовий суспільний продукт : 440+110+80+30+50=710 млрд. грн. 

Загальний обсяг матеріальних витрат : 255,5+52+45+14+24=390,5 млрд. грн..

Національний доход: 710-390,5=319,5 млрд. грн. 

Структуру національного доходу було створено 57,7 % національного доходу (184,5:319,5 *100), сільському господарстві -18,2 (58:319,%*100), будівництві – 11,0 (35:319,5*100), транспорті і зв’зку – 5,0 (ё6:319,5*100), і в інших галузях – 8,1% 9 (26:319,5*100).

Галузеву структуру національного доходу можна показати в порівнянні в галузевою структурою суспільного продукту, яку дістають зіставлення валової продукції кожної галузі матеріального виробництва з загальним обсягом сукупного суспільного продукту (табл..3)

Галузева структура національного доходу і сукупного суспільного продукту не збігаються, оскільки матеріалоємність продукції в різних галузях матеріального виробництва різна.

Розрахувавши частку матеріальних витрат і чистої продукції у валовій продукції по галузях матеріального виробництва і відповідні показники в сукупному суспільному продукті, можна відповісти на останнє питання завдання. Спосіб розрахунку покажемо на прикладі промисловості.

Частка матеріальних витрат по цій галузі визначається діленням їх величини (255,5 млрд. грн.) на валову продукцію (440 млрд. грн..) а частка чистої продукції – діленням її величини (134,5 млрд. грн.) на валову продукцію (якщо частку треба визначити у відсотках , то частки перемножують на 100%)

	Галузі матеріального виробництва 
	Галузева структура

	
	Валового продукту
	Національного  доходу

	Промисловість
	62,0
	57,7

	Сільське господаоство
	15,5
	18,2

	будівництво 
	11,3
	11,0

	вантажний транспорт і зв'язок в частині обслуговуванні виробничої сфери 
	4,2
	5,0

	Торгівля, заготівлі, матеріально-технічне забезпечення та ін.
	7,0
	8,1

	Разом 
	100,0
	100,0


Аналогічно здійснюють розрахунок і по інших галузях матеріального виробництва,  а також по сукупному суспільному продукту. Результати розрахунків наведені в таблиці.

	Галузі матеріального виробництва 
	Валова продукція
	матеріальні витрати
	чиста продукція

	
	
	
	

	Промисловість
	100,0
	52,1
	41,9

	Сільське господаоство
	100,0
	47,3
	52,7

	Будівництво  
	100,0
	56,3
	43,7

	Вантажний  транспорт і зв'язок в частині обслуговуванні виробничої сфери 
	100,0
	46,7
	53,3

	Торгівля, заготівлі, матеріально-технічне забезпечення та ін.
	100,0
	48,0
	52,0

	Разом 
	100,0
	55,0
	45,0


Як видно,частка матеріальних витрат у сукупному суспільному продукті становить 55%, причому у промисловості і будівництві вона є більш високою (відповідно 53,1% і 56,3%), а в інших галузях більш низькою.

Частка чистої продукції у валовому сукупному продукті – 45%. Більш низьким цей показник є в промисловості – 41% і в будівництві – 43,7%.

Використовуючи дані табл.3, можна зробити висновок, що частка галузей з більш високим рівнем матеріалоємності у виробництві національного доходу буде нижчою, ніж у виробництв валової продукції, і навпаки. Так, у даному прикладі найбільш висока частка матеріальних витрат в промисловості (58,1%), і роль цієї галузі у створенні валового суспільного продукту (62,0%). У сільському господарстві частка матеріальних витрат становить менше половини валової продукції (47,3%), у зв’язку з чим роль цієї галузі у створенні національного доходу(13,2%) виявляється більш високою, ніж у створенні валового суспільного продукту (15,5%).

Задача 2. Визначити індекси динаміки національного доходу за даними таблиці.
	Галузь
	Валова продукція тв поточних цінах,
млрд.грн.
	Матеріальні  витрати в поточних цінах, млрд.грн
	індекс цін

	
	
	
	валової продукції
	матеріальних витрат

	
	
	
	

	Промисловість
	270,0
	132,0
	0,9
	0,95

	Сільське господаоство
	97,5
	45,0
	1,1
	0,97

	Будівництво
	60,0
	30,0
	1
	0,95

	Вантажний  транспорт і зв'язок в частині обслуговуванні виробничої сфери
	15,0
	4,5
	0,95
	0,96

	Торгівля, заготівлі, матеріально-технічне забезпечення та ін.
	24,0
	7,5
	0,96
	0,95


Розв'язання
Національний розмір базисного року становить 225,0 млрд. грн.. Національний доход у поточних цінах у звітному періоді дорівнює: 
(270-132,2)+(97,5-45,0)+(60,0-30,0)+(15,0-4,5)+(24,0-7,5)=138,0+52,5+30,0+10,5+16,5=247,5 млрд. грн.

Індекс динаміки національного доходу в поточних цінах: 247,5:225,0=1,1, або 110% (без урахування змін цін у національному доході звітного періоду у порівнянні ціни,що потрібно здійснити для розрахунку індекса фізичного обсягу національно доходу).

Переоцінку проводять за етапами.

Спочатку діленням валової продукції на індекс цін дістають валову продукцію в порівнянних цінах для кожної галузі.

Валова продукція в порівнянних цінах у звітному періоді дорівнюватиме, млн. грн. :по промисловості 270:0,9=300,сільському господарству 97,5:1.1=88,6, будівництву 60,0:1,0=60, транспорту і зв’язку 15,0:0,95=15,3, торгівлі та інших галузях 24,0:0,96=25. Матеріальні витрати в зіставних цінах у звітному періоді : в промисловості 132,0:0,96=138,9. В сільському господарстві 45,0:0,97=46,4. В будівництві 30,0:0,95. Транспорті і зв’язку 4,5:0,96=4,7 торгівлі та в інших галузях 7,5:0,95=7,9

Чиста продукція у зіставних цінах у звітному періоді за галузями : промисловості 300,0-133,9=16,1. Сільському господарстві 33,6-46,4=42,2. Будівництві 60,0-31,6=28,4 транспорті і зв’язку 15,3-4,7=11,1. Торгівлі та інших галузях 25,0-7,9=17,1.

Обсяг національного доходу у порівнянних цінах у звітному періоді 161,1+42,2+11,2+28,4+17,1=259,9 млрд.грн.
Індекс фізичного обсягу національного доходу 259,9:225,0=1,155, або 115,5%

Таким чином фізичний обсяг національного доходу у звітному періоді був на 15,5% більшим, ніж у базисному.

Тема 10. Статистика інвестицій, науково–технічної та 
інноваційної діяльності

Питання  для самоконтролю знань студента
1. Поняття інвестицій. 
2. Ринок інвестицій. 
3. Аналіз структури інвестицій. 
4. Динамічні ряди капітальних вкладень, правила їх побудови та аналіз.
5. Показники інвестиційної активності регіонів та їх аналіз. 
6. Статистична характеристика прямих іноземних інвестицій. 
7. Індексний аналіз вивчення капіталомісткості продукції та капіталовіддачі.
8. Аналіз пропорційності розподілу інвестицій. 
9. Статистичне вивчення інвестиційної привабливості регіонів. 
10. Поняття наукової та інноваційної діяльності, завдання статистичного вивчення. 
11. Система показників статистики науково-технічної та інноваційної діяльності. 
12. Пріоритетні напрямки розвитку науки і техніки в Україні. 
13. Статистика процесів автоматизації, механізації та інформатизації.

Методичні рекомендації до розв’язання типових задач 
Задача 1. За наведеними даними визначити загальний коефі​цієнт механізації робіт та праці.
	Види робіт
	Обсяг
	Витрати праці, люд.-год

	
	механізованих
	ручних
	механізованих
	ручних

	Навантаження овочів, тис. т
	140
	60
	14000
	36000

	Навантаження міндобрив, т
	4000
	1000
	440
	500


Розв'язання

Кмр=(qм*tp/(qзаг*tp,

де tp —трудомісткість робіт у разі їх ручного виконання; qм, qзаг— обсяг робіт, виконаних на механізмах, та загальний обсяг робіт.

Таким чином, чисельник та знаменник являють собою деякі умовні витрати часу при ручному виконанні робіт відповідно тих, що виконані на механізмах, і загального обсягу робіт. Слід розу​міти, що роботи є різнорідними, овочі, припустимо, могли ванта​жити навалом, а добрива — мішками. Тому їх обсяги подаємо у трудовому вимірі і за сумірник беремо трудомісткість:

tp1=3600/60=600 (людино-год/тис.т);

tp2=500/1000=0,5 (людино-год/т)

Отже
Кмр=(140*600+4000*0,5)/((140 + 60)*600 + (4000 + 1000)*0,5)=0,702;
Кмт=(Тм/(Тзаг=(14000+440)/(14000+36000+440+500)= 0,283.
Існує зв'язок:
Кмр  =К мт  -Кw  ; К w =Wм/Wp,

де Wм,Wp – продуктивність праці відповідно при механізованому та ручному їх виконанні.

Задача 2. Реальні інвестиції знизились на 4 % і становили в поточному періоді 960 млн грн. При цьому капіталомісткість продукції зросла на 20 %. Визначте зміну реальних інвестицій в абсолютному і відносному виразі за рахунок зміни: а) обсягу валового випуску продукції; б) її капіталомісткості.
Розв'язання

Визначимо обсяг реальних інвестицій у базисному періоді РІо, ураховуючи що індекс реальних інвестицій 0,96: 960 : 0 96 =  1000 (млн грн.)
Виходячи із взаємозв'язку індексів реальних інвестицій ІРі капіталомісткості продукції Ікм, обсягу валового випуску про​дукції Іq визначимо останній:

Іq=Ірм/Ікм=0,96/1,2=0,8.

Зміна реальних інвестицій в абсолютному виразі (РІ розрахо​вується на підставі таких формул. Зміна реальних інвестицій в цілому (РІ = РІ1 - РІо = 960 -1000 =- 40 млн грн. У тому числі:
а) за рахунок зміни обсягу валового випуску продукції: (РІ(q) = РІ0(Іq -1)= 1000(0,8-1) = -200 (млн грн.);
б) за рахунок зміни капіталомісткості продукції:
(РІ(км) =РІо(Ікм -1)Іq = 1000(1,2-1)0,8 = 160 (млн грн.). Зміна реальних інвестицій у відносному виразі:
(РІ(q) = (Iq -1) = 0,8 -1 = - 0,2 , або - 20 %; (РІ(км) = (Iкм - l)Iq = (1,2 -1)0,8 - 0,16, або 16 %.

Задача 3. Обчислити коефіцієнт готовності, готовності заділу і виходу кінцевої продукції за даними таблиці.

	Об'єкти
	Кошторисна вартість об'єкта
	У тому числі виконано з початку будівництва до кінця звітного року

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	Цех фабрики
	29
	29

	Житловий будинок
	65
	50

	Стадіон
	70
	52


Розв'язання

Коефіцієнт готовності [image: image73.png]=0,799,360 79,9%



 

Коефіцієнт готовності заділу [image: image75.png]


=[image: image77.png]— = 0,756, abo 75,6%





Коефіцієнт виходу кінцевої продукції [image: image79.png]== = 0,221 abo 22,1%





Тема 11. Статистика ринку товарів та послуг
Питання  для самоконтролю знань студента
1. Ринок та мета його статистичного вивчення.
2. Джерела інформації про ринок.
3. Що розуміють під сегментацією ринку?
4. Система показників для характеристики ринкових про​цесів.
5. Які складові ринку при його аналізі?
6. Що називають кон'юнктурою ринку?
7. Показники конкурентоспроможності товару.
8. Кількісні показники попиту на товари та їх пропозиції.
9. Види кон'юнктури ринку.
10. Які фактори вивчають при аналізі кон'юнктури ринку?
11. Показники купівельної спроможності і активності насе​лення.
12. Показники макроекономічного попиту (витрат) та їх ха​рактеристика.
13. Показники пропозиції товарів і послуг на макрорівні та їх характеристика.
14. Характеристика кінцевого рівняння макроекономічної моделі товарного ринку за методами товарних потоків.
15. Характеристика кінцевого рівняння макроекономічної моделі за методом грошових потоків.
16. Товарооборот та його форми на товарному ринку.
17. Форми товарообороту споживчого ринку.
18. Види товарообороту та їх характеристики.
19. Що називається коефіцієнтом ступневості в статистиці товарообороту?
20. Роздрібний товарооборот та його чисельні характерис​тики.
21. Місткість ринку та його оцінка.
22. Напрями статистичного вивчення товарних запасів.
23. Чисельні характеристики обігу товарів.
24. Статистичне вивчення динаміки товарообороту.
25. Визначення ціни і тарифів на товари і послуги.
26. Напрями класифікації цін і тарифів.
27. Класифікація цін і тарифів за сферами товарного обслу​говування.
28. Класифікація цін за формами продажу.
29. Класифікація цін за ступенем регулювання.
30. Класифікація цін за ступенем стійкості в часі.
31. Індивідуальні індекси цін та їх застосування.
32. Поняття «споживчого кошика» та «купівельної спромо​жності» грошової одиниці (гривні).
33. Система загальних індексів при вивченні динаміки цін.
34. Методика обчислення індексів цін у промисловості.
35. Джерела інформації про товарооборот на споживчому ринку.
36. Джерела інформації про ціни на споживчому ринку.
Методичні рекомендації до розв’язання типових задач 
Задача 1. Статистика товарного ринку. Завод у ми​нулому році реалізував мотоциклів відповідної моделі 400 тис. шт. Всього було реалізовано мотоциклів даного типу заводами країни 2000 тис. шт. У звітному році цим заводом реалізовано 361 тис. шт. мотоциклів при загальному обсязі реалізації в країні 1900 тис. шт. Визначити індекс конкурентоспроможності мото​циклів на ринку даної продукції. Зробити висновок.
Розв 'язання
Показником конкурентоспроможності товару у динаміці є частина товару виробника в загальному натуральному обсязі цієї продукції, проданої на ринку за звітний і базисний періоди, тобто індекс конкурентоспроможності товару:
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де частка товарів П1, П0 в загальному обсязі порівнюваних періодів визначається залежностями:
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Тут qi - обсяг реалізації i-го товару за звітний і базисний періоди.
Тоді
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 або 95%.
Це означає, що конкурентоспроможність товару змен​шилась на 5% (100-95=5%).
Задача 2 Статистика ринку. На біржі нерухомості мі​ста попит і пропозиція на двокімнатні квартири у 20ХХ році склали:
	Попит і пропозиція на квартири
	Місяць

	
	Жовтень
	Грудень

	Пропозиція:
кількість двокімнатних квартир 

ціна, гр.од.
	10
14200
	15
16640

	Попит:
кількість двокімнатних квартир
ціна, гр.од.
	7
13600
	6
15000


Визначити коефіцієнти цінової еластичності попиту і пропозиції, зробити висновки.
1. Коефіцієнт цінової еластичності пропозиції розраховується за формулою:
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2. Коефіцієнт цінової еластичності попиту розраховуєть​ся за формулою:
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3. В розглянутому прикладі пропозиція на нерухоме майно еластична (/ЕS/>1), так як зміни ціни на квартири можна зробити і при попиті на квартири (/ЕD/>1), де зміни ціни приво​дять до великих змін попиту.
Задача 3. Розрахунок загальних індексів товарообороту, цін, фізичного обсягу продукції. Про зміни в реалізації верхнього одягу в магазині за два місяці свідчать такі дані:
	Сорочки
	Ціна за одиницю
товару, грн
	Кількість реалізованого
товару, шт.

	
	Базисний
період, р0
	Поточний
період, р1
	Базисний
період, q0
	Поточний
період, q1

	Чоловічі
	220
	300
	50
	60

	Жіночі
	260
	380
	45
	30


В рішенні задачі необхідно: 1) розрахувати загальні індекси товарообороту, цін, фізичного обсягу реалізації; показати взаємозв'язок індексів; 2) визначити вплив окремих факторів на ціну товарів в абсолютному виразі; 3) зробити висновки.
Розв 'язання
1. Загальний індекс товарообороту в цілому за магазином розраховується за формулою:
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, або 129,5% (+29,5%),

тобто в поточному періоді у зрівнянні з базисним загальний товарооборот збільшився на 29,5%. Таке збільшення сталося під впливом двох факторів - цін і обсягу реалізації товарів. Тому визначимо внесок кожного з факторів.
Загальний індекс цін за формулою Пааше:
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Загальний індекс фізичного обсягу реалізації:
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(-7,5%).

Таким чином, збільшення товарообороту реалізації товарів здійснюється з причини підвищення цін на товари у поточному періоді у зрівнянні з базисним періодом на 40,0% при зменшенні обсягу реалізації на 7,5%.
Система взаємозв’язку індексів має вигляд:
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2. Абсолютний приріст (зменшення) товарообороту в магазині розраховують як різниця між чисельниками і знаменниками відповідних індексів:
в цілому за магазином:
за рахунок зміни цін:
за рахунок зміни обсягу реалізації:
Таким чином, товарооборот (виручка) магазину збільшилась при реалізації товарів у поточному періоді в зрівнянні з базисним періодом на 6700 грн, в тому числі за рахунок підвищення цін - на 8400 грн. Так як кількість проданого товару зменшилася, виручка теж змсншалася на 1700 грн.
Тема 12. Статистика грошового обігу, кредитної та страхової діяльності

Питання  для самоконтролю знань студента
1. Метод розрахунку грошової маси та грошової бази. 
2. Вплив окремих факторів під час вивчення динаміки грошової маси. 
3. Роль обігу грошової маси для прийняття важливих рішень щодо економічного розвитку. 
4. Кредитні операції комерційних банків. 
5. Інформаційно-аналітичне забезпечення менеджменту кредитної діяльності банків. 
6. Кредитні ризики. 
7. Основні категорії страхового ринку. 
8. Система показників страхової діяльності. 
9. Страховий ризик. 

Методичні рекомендації до розв’язання типових задач 
Задача 1. Обчислити основні показники кредиту, якщо протягом року було видано позик на загальну суму 100млн грн..,з них 30 млн грн. на строк 9 міс. 50млн грн.. на строк 6 міс. Та 20 млн грн.. на строк 3 міс., при середньомісячній заборгованості по позиках 52,5 млн грн.

Розв 'язання
У даному разі середній строк позики становитиме:
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Середній розмір позики
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Кількість оборотів кредиту
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Задача 2. Обчислити основні показники грошового обігу, виходячи з таких умовних даних: надійшло грошей у каси банків за рік 6000 млн. грн..,середньорічна маса грошей в обігу 600млн.грн.,ціни за тарифи зросли на 5%.
Розв 'язання
За цієї умови кількість обігів грошової маси буде дорівнювати: 
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, 
середній строк обігу грошей [image: image97.png]


днів.,
індекс купівельної спроможності грошової одиниці [image: image99.png]


 або 95,2%

Задача 3. На підставі умовних даних по одному з видів страхування майна за п’ять років (табл..6) визначити тарифну нетто ставку ,яка б гарантувала від збитків органи Укрдержстраху у 997 випадках із 1000.

Розв 'язання
Розрахунок збитковості страхових сум та для визначення нетто-ставки проведемо у таблиці.

Розрахункові дані для обчислення нетто-ставки
	Показник, тис. грн.
	Рік

	
	1-й
	2-й
	3-й
	4-й
	5-й

	Загальна сума договорів
	30000
	31000
	32000
	34000
	35000

	Страхове відшкодування збитків
	30,0
	35,6
	33,6
	37,4
	35,0


Розрахунок збитковості та визначення нетто-ставки
	Рік
	Страхове відшкоду-вання 
	Загальна сума договорів b
	Збитковість страхових сум,коп на 100 грн [image: image101.png]10000
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	1-й
	30.0
	30000
	10.4
	-0.6
	

	2-й
	35.6
	31000
	11.5
	+0.9
	

	3-й
	33.6
	32000
	10.5
	-0.1
	

	4-й
	37.4
	34000
	11.0
	+0.4
	

	5-й
	35.0
	35000
	10.0
	-0.6
	

	n=5
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З розрахунку видно, що середня збитковості страхових сум за 5 років становила 10,6 грн. на кожні 100 грн. страхових договорів, Середнє квадратичне відхилення(варіації) цього показника:
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г.
Нетто-ставку,яка гарантує Держстрах від збитків, з необхідною імовірністю (у нашому випадку 0,997) обчислюють за формулою :
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Виходячи з результатів попередніх розрахунків нетто-ставки, тобто мінімальна сума ,яку органи Укрдержстраху повинні включати у сплачувані страхові внески без урахування своїх накладних витрат та прибутку на кожні 100грн договору,становитиме 10,6+3*0,6=12,4 коп.

Брутто-ставка включає в себе додаткові надбавки на компенсацію накладних витрат та прибуток органів Укрдержстраху.
Тема 13. Статистика доходів, споживання та рівня життя населення

Питання  для самоконтролю знань студента
1. Завдання статистики життєвого рівня населення.
2. Система економічних, соціальних та демографічних показників.
3. Макроекономічні показники рівня життя населення.
4. За якими складовими оцінюються доходи населення?
5. З яких статей складається доходна частина балансу грошових доходів та витрат населення?
6. Як проводяться вибіркове обстеження умов життя населення?
7. Які складові сукупних ресурсів домогосподарств?
8. Що включають в себе грошові доходи населення?
9. Середні та відносні показники матеріального добробуту населення.
10. Дати визначення понять: прожитковий мінімум; межа малозабсзпеченості; розмір доходу, який надає право отримання допомоги.
11. Середні показники доходів домогосподарств.
12. Дати визначення понять: забезпеченість майном; забез​печеність житлом.
13. Складові сукупних витрат домогосподарств (населення).
14. Грошові витрати га їх показники.
15. Споживання матеріальних благ та їх показники.
16. Дати визначення соціальним показникам зайнятості населення, його освітнього рівня, стану здоров'я населення та стану довкілля.
17. Якими показниками оцінюються фактори соціально- нолітичноїнапруги?
18. Дати характеристику демографічним показникам життєвого рівня населення.
19. Як розраховується індекс людського розвитку?
20. Джерела інформації про життєвий рівень населення.
Методичні рекомендації до розв’язання  типових задач 
Задача. Обчислення показників рівня життя населення. Середня заробітна плата працівників підприємства в базисному періоді становила 280 гри, а у звітному періоді 307 грн. Вклади із суспільних доходів споживання в розрахунку на одного працівника в базисному періоді становила 38 грн, а у звітному - 47 грн. Купівельна спроможність 1 грн зменшилась у звітному періоді порівняно з базисним на 8,2%. Визначити: 1) індекс цін підприємства на товари і послуги; 2) індекс реальної заробітної плати; 3) індекс кінцевих доходів населення; 4) індекс реальних доходів населення. Зробити висновки.
Розв 'язання
[image: image123.png]



1. Індекс цін на товари і послуги:
де Ікс — індекс купівельної спроможності І грн (за умо​вами задачі 4,-1,0-0,082=0,918);
ІР = = 1.089, або 108,9% (+8,9%). 0,918
Отже. ціни на товари та послуги у звітному періоді порівняно з базисним зросли на 8,9%.
2. Індекс реальної заробітної плати:
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де Ін.з.п. - індекс номінальної заробітної плати:
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де З0, З1 - середня заробітна плата працівників відповідно у базисному і звітному періодах (за умовами задачі З0 = 280 грн, З1 = 345 грн );
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Таким чином, у звітному періоді порівняно з базисним реальна заробітна плата збільшилась на 0,6%.
3. Індекс кінцевих доходів населення:
Ік.д.=
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де КД1, КД0 - кінцеві доходи населення в поточних цінах відповідно звітному та базисному періодах;
КД = Номінальна заробітна плата + Доходи від суспільних фондів споживання + Інші доходи в розрахунку на одного працівника;
КД0=280+38=318грн;
КДі=307+47=354грн;
Ік д =
[image: image125.wmf]318
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= 1,113, або 111,3%о (+11,3%).
Отже, у звітному періоді порівняно з базисним кінцеві доходи населення зросли на 11,3%.
4. Індекс реальних доходив населення:
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 або 105,1% (+5,1%).

Таким чином, у звітному періоді порівняно з базисним реальні доходи населення зросли на 5,1%.
Тема 14. Статистика зовнішньоекономічної діяльності

Питання  для самоконтролю знань студента
1. Особливості  статистики зовнішньоекономічної діяльності. 
2. Об’єкт обліку зовнішньої торгівлі. 
3. Показники, що характеризують обсяги зовнішньої торгівлі. 
4. Групування зовнішньоекономічних операцій в міжнародній торгівлі.
5. Платіжний баланс та його основні компоненти.

Методичні рекомендації до розв’язання типових задач
Задача 1. Зовнішня торгівля України у 2000 р. характеризувалась та​кими даними (млн. дол. США):
	     Показник
	Країни СНД
	Інші країни
	Разом

	Експорт товарів
	8 841
	6 706
	?

	Імпорт товарів
	12 913
	6 930
	?


Розрахуйте щодо кожної групи країн:
А. Торгове сальдо.
Б.  Торговий оборот.
В. Відносну частку країн СНД в українському експорті та імпорті.
Г. Відносну частку інших країн в українському експорті та імпорті.

Розв’язання
	Показник
	Країни СНД 
	Інші країни
	Разом

	Експорт товарів
	8 841
	6 706
	15547

	Імпорт товарів
	12 913
	6 930
	19843

	Торгове сальдо
	-4072
	-224
	-4296

	Торговий оборот
	21754
	13636
	35390


А. Торгове сальдо – різниця вартісних обсягів експорту та імпорту:

Країни СНД: 8841 – 12913 = - 4072 млн. дол. США;

Інші країни: 6706 – 6930 = - 224 млн. дол. США.

Б. Торговий оборот – сума вартісних обсягів експорту та імпорту:

Країни СНД: 8841 + 12913 = 21754 млн. дол. США;

Інші країни: 6706 + 6930 = 13636 млн. дол. США.

В. Відносна частка країн СНД в українському експорті: 8841/15547 * 100% = 56,9%.

Відносна частка країн СНД в українському імпорті: 12913/19843 * 100% =65%. 

Г. Відносна частка інших країн в українському експорті: 6706/15547 * 100% = 43,1%.

Відносна частка інших країн в українському імпорті: 6930/19843 * 100% = 35%. 
Задача 2. Львівський автобусний завод володіє 50 % акцій у капіталі нафтопереробного заводу "Туркменбензин" у Туркменістані. При​буток "Туркменбензину" становив 200 тис. у. о., з яких 100 тис. було реінвестовано у виробництво і 100 тис. виплачено як диві​денди. ЛАЗ надав "Туркменбензину" довгостроковий кредит на 500 тис. у. о. під 10 % річних. Але зі свого боку "Туркмен​бензин" надав ЛАЗу короткостроковий торговий кредит на 100 тис. у. о. під 15 % річних для закупівлі в нього бензину. З метою залучення позикових коштів ЛАЗ випускає корпораційні облігації на 100 тис. у. о. під 8 % річних, які купив "Туркменбен​зин". Зареєструйте ці операції в платіжному балансі України.
Розв’язання
	Показник
	Дебет
	Кредит

	Доходи від прямих інвестицій



	
	

	Доходи на участь у капіталі
	
	

	Дивіденди




	
	50

	Реінвестовані доходи




	
	50

	Доходиза борговими забов’язаннями        
	
	27

	Прямі інвестиції за кордон
	
	

	Реінвестовані доходи




	50
	

	Фінансовий рахунок

	77
	


Доходи від прямих інвестицій відображають частку ЛАЗу в доходах “Туркменбензину”, яка пропорційна участі в капіталі. Доходи за борговими забов’язаннями складаються з процента, отриманого за кредитом, наданим “Туркменбензином”, мінус процент, сплачений йому ЛАЗом: 50-(15+8)=27.

Задача 3. Підприємство "Укртелетех" на 100 % належить американській фірмі "Моторола". "Моторола" також володіє 100 % капіталу підприємства в Чехії. В 1998 р. між цими трьома підприємства​ми відбуваються такі операції. "Моторола" вносить до статутно​го капіталу "Укртелетеху" обладнання вартістю 50 тис. у. о. "Укртелетех" надає кредит у 100 тис. у. о. "Чехокану", за яким "Чехокан" платить процент в розмірі 5 у. о. "Чехокан" продає "Укртелетеху" товари вартістю 50 тис. у. о. на умовах торгово​го кредиту, за яким "Укртелетех" сплачує 4 у. о. у вигляді про​центів. "Укртелетех" купує облігації на суму 80 у. о., які випу​щені "Моторолою", і отримує від неї 8 у. о. у вигляді процентів за цими облігаціями. Прибуток "Укртелетеху", який весь розпо​діляється у вигляді дивідендів, становить 25 у. о. Як в україн​ському платіжному балансі будуть відображені всі ці операції?
Розв’язання
	Показник
	Дебет
	Кредит

	Товари 

  

	100
	

	Дохід
	
	

	Прямі інвестиції
	
	

	Дохід на участь у капіталі


	
	

	Дивіденди
	25
	

	Доходи за борговими забов’язаннями

	
	13

	Прямі інвестиції в Україну
	
	

	В акціонерний капітал-пасив


	
	50

	Інший капітал-пасив



	
	50

	Вимога до прямого інвестора 


	80
	

	Прямі іивестиції за кордон
	
	

	Іншій капітал




	100
	209

	Фінансовий рахунок



	
	13

	Всього

	322
	322


Поточний та семестровий контроль знань  при вивченні дисципліни «Статистика ІІ»
Вивчення даної дисципліни студентами денної форми навчання забезпечується відвідуванням лекційних, лабораторних занять та самостійною роботою.

На лабораторних заняттях викладачем  надається методика вирішення типових задач,  проводяться контрольні опитування студентів з вивченого матеріалу. Також передбачається поточний контроль знань студентів у вигляді тестування та вирішення запропонованих викладачем задач, виконання лабораторних робіт. 

Семестровий контроль проводиться в формі заліку з навчальної дисципліни в обсязі навчального матеріалу, визначеного навчальною програмою курсу та даними методичними вказівками, і в терміни, встановлені навчальним планом.

Студент вважається допущеним до семестрового заліку з даної навчальної дисципліни, якщо він не має поточної заборгованості із завдань, що передбачені навчальною програмою і навчальним планом, а саме із виконання лабораторних робіт та індивідуальної контрольної роботи. 

Семестровий залік для студентів заочної форми навчання полягає в оцінці засвоєння студентом навчального матеріалу виключно на підставі результатів виконання ним  індивідуальної контрольної роботи. Студент  може отримати максимально семестрову оцінку за шкалою ECTS – А при умові надання правильної і вичерпної відповіді на всі завдання, що знаходяться у відповідному варіанті контрольної роботи, а також показавши високі знання з термінології і навички з розв’язання практичних задач. 
У разі невиконання вимог щодо оформлення контрольної роботи (нерозбірливий почерк, недотримання щодо обсягів роботи, немає списку використаних джерел) оцінка знижується на один бал (В).
Середню кількість балів (С, D) студент отримує, якщо він грамотно розкриває суть поставлених питань, добре володіє термінологією, але допускає несуттєві помилки. Оцінку Е студент отримує, якщо він допускає суттєві  помилки при виконанні завдань, але роботу виконано вірно більше, ніж на 60 %. 
Оцінку  FX студент одержує, якщо він дав неправильні або неповні відповіді на завдання контрольної роботи і при викладені матеріалу допускає грубі помилки.

Рівень засвоєння студентом навчального матеріалу оцінюється за шкалою ECTS відповідно до наказу ректора ДонНТУ від 08. 12. 2006 р.  № 1695-14  "Про впровадження ECTS при оцінці знань студентів".
	Середній бал  за результатами двох модулів – МК1 і МК2
	Семестрова оцінка за національною шкалою* 
	Семестрова оцінка за шкалою ECTS

	5,0
	5
	А

	4,5
	4  або 5**
	В

	4,0
	4
	С

	3,5
	3  або  4**
	D

	3,0
	3
	Е

	2,5
	2
	FX

	2,0
	2
	FX

	-
	Зараховано
	А, В, С, D або Е

	-
	Не зараховано
	FX


* Позитивні оцінки (5,4,3 за національною шкалою і відповідні оцінки — А,В,С,D,E за шкалою ECTS ) виставляються, якщо обидві модулі складено позитивно.

* *  Вища оцінка виставляється у наступних випадках: позитивна активність студента під час занять; участь у предметній олімпіаді з дисципліни; своєчасне виконання і захист індивідуальних домашніх завдань тощо.

Семестровий залік не передбачає обов’язкову присутність студента на ньому.

Завдання до контрольнИХ ТА ІНДИВІДУАЛЬНИХ  робІт і рекомендації до їХ виконання

Згідно з навчальними планами студенти денної і заочної форми навчання напряму підготовки 6.030504 “Економіка підприємства” виконують в IV семестрі індивідуальну контрольну роботу № 1, в V семестрі індивідуальну контрольну роботу № 2. Домашня контрольна робота є засобом поточного контролю знань студентів. Її написання сприяє більш глибокому засвоєнню лекційного матеріалу, самостійному опрацюванню окремих питань теоретичного курсу а також набуттю навичок вирішення практичних завдань. 
Контрольна робота містить такі види завдань:

1. Розкриття теоретичного питання (3-4 сторінки)
2. Розв’язання практичних задач ()
Контрольна робота повинна бути виконана у шкільному зошиті або машинним за допомогою комп'ютерної техніки (шрифт Times текстового редактора Word розміру 14 з полуторним міжрядковим інтервалом) способами на одній стороні стандартного аркуша білого однотипного паперу формату А4 (210x197 мм).  На обкладинці роботи студент вказує вид роботи (контрольна робота), назву дисципліни, курс, групу, ПІБ студента та викладача, шифр залікової книжки, дата здачі роботи та особистий підпис студента.

Сторінки повинні бути пронумерованими. На першій сторінці подається зміст контрольної роботи з указуванням номерів початкових сторінок для кожного виду завдань. Виконання кожного завдання починається з переписування його умови та вихідних даних. 

Наприкінці роботи наводиться список використаної літератури (не менше п’яти джерел), проставляються дата виконання роботи та особистий підпис студента. 
Готову контрольну роботу студент подає на кафедру згідно з затвердженим графіком. Викладач кафедри рецензує роботу та повертає студенту заповнену рецензію, яка є допуском студента до складання іспиту з дисципліни. При наявності серйозних помилок студент повинен допрацювати завдання та повторно надати контрольну роботу на перевірку. 

Теоретичне питання контрольної роботи з дисципліни обирається за порядковим номером прізвища студента в списку групи. 

Для розв’язання задач: 

Знак * - стоїть замість останньої цифри залікової книжки студента

Знак ? - стоїть замість передостанньої цифри залікової книжки студента

Завдання до  контрольної роботи № 1
Теоретичні питання
1. Поняття економічної і соціальної статистики, її предмет та методи. 
2. Завдання економічної і соціальної статистики. 
3. Система показників економічної і соціальної статистики.

4. Роль класифікації в економічній статистиці. Класифікація видів економічної діяльності (КВЕД) України. 
5. Класифікація секторів економіки. Класифікатор організаційно-правових форм господарювання (ПФГ). 
6. Класифікатор форм власності (КФМ). Класифікатор товарів зовнішньоекономічної діяльності (ТЗЕД).

7. Поточні рахунки. Рахунки нагромадження. 
8. Рахунки операцій, активів та зобов’язань. Рахунок зовнішніх операцій. 
9. Основні макроекономічні показники системи  національних рахунків (СНР). 

10. Поняття міжгалузевого балансу (МГБ) і його структура. Види оцінки показників в МГБ. 
11. Побудова і аналіз МГБ. Використання коефіцієнтів прямих та повних витрат. 
12. Обчислення ВВП на основі МГБ.

13. Визначення статевого складу населення за віковими контингентами та демографічними поколіннями. 
14. Розрахунок показників демографічного навантаження та старіння населення. Оцінка рівня старіння за міжнародною шкалою. 
15. Визначення та аналіз загальних та спеціальних коефіцієнтів природного руху населення. 
16. Оцінка інтенсивності міграційних процесів на підставі розрахунку загальних коефіцієнтів. 
17. Ознайомлення з економічною ситуацією на ринку праці. 
18. Оволодіння методикою розрахунків основних показників ринку праці.
19. Розрахунок основних статистичних показників ринку праці.

20. Система показників стану і руху основного капіталу, їх економічна сутність.
21. Повна і залишкова вартість основного капіталу, методика розрахунку їх на кінець року. 
22. Система показників використання основного капіталу. 
23. Статистичне вивчення динаміки використання основного капіталу.
24. Розрахунок впливу факторів на валовий випуск продукції та визначення резервів його зростання. 

25. Поняття оборотних засобів та їх структура. 
26. Методика розрахунку показників ефективності використання оборотних засобів. 
27. Розрахунок показників абсолютного та відносного вивільнення (додаткового залучення) оборотних засобів. 
28. Метод індексного аналізу для вивчення динаміки матеріаломісткості продукції. 
29. Розрахунок індексів питомих витрат.

Практичні задачі
Задача 1. В наявності інформація про виробництво та розпо​діл валового внутрішнього продукту за 20ХХ рік (у фактичних цінах, млн. грн.):
	Показник
	Ви​пуск
	Проміжне спожи​вання
	Оплата праці най​маних працівників
	Податки за винят​ком субсидій, пов'язаних з вироб​ництвом
	Валовий прибуток, змішаний дохід

	Виробницт​во товарів
	2477**
	1691?3
	392?*
	1*40
	37?78

	Виробницт​во послуг
	125314
	5612?
	3*379
	17??
	290*7

	Оплата по​слуг фінан​сових посе​редників
	X
	17*?
	X
	X
	-17*?

	Податки за винятком субсидій на продукти
	2*865
	X
	X
	2*865
	X


Визначити: 1) валову додану вартість; 2) валовий внут​рішній продукт виробничим методом; 3) валовий внутрішній продукт розподільним методом; 4) структуру валового внутріш​нього продукту на стадії розподілу. Зробити висновки.

Задача 2. Обчислення середньої чисельності та показників руху робочої сили. За підприємством є такі дані , осіб: спискова чисельність працівників на початок року—72*; прийнято за рік—2?4; вибуло працівників за рік—1*8, з них за власним бажанням—1*5, звільнено за порушення трудової дисципліни—10. Визначити: 1) середньооблікову чисельність працівників за рік; 2) коефіцієнти обороту з прийому, звільнення кадрів; 3) коефіцієнти плинності кадрів, заміщення робочої сили. Зробити висновки.

Задача 3. Маємо данні про розподіл населення зайнятого в економіці за галузями, млн. осіб:
	Галузі економіки


	2009

	2010

	2011


	Промисловість
	7,8*

	7,8*

	7,4*


	Сільське у лісове господарство

	5,0*
*
	4,9*

	4,9*


	Будівництво

	2,4*

	2,3*

	1,9*


	Транспорт і зв'язок

	1,8*

	1,8*

	1,8*


	Житлово-комунальне господарство і неви​робничі види побутового обслуговування

	1,0*

	1,0*

	0,9*


	Апарат органів державного та господарсь​кого управління, кооперативних і громадсь​ких організацій

	0,4*

	0,5*

	0,6*


	Інші галузі

	7,0*

	6,7*

	6,5*


	Усього в галузях економіки

	?
	?
	?


Необхідно дослідити зайнятість населення в економіці за галузями та ви​значити:
1) абсолютні і відносні показники динаміки зайнятого насе​лення за галузями економіки (базисні та ланцюгові);
2) структуру зайнятості населення за кожний рік;
3) показники структурних зрушень.
Обчислені показники проаналізувати.
Задача 4. Обчислення показників руху населення. Є такі дані за обласним центром регіону (осіб): чисельність населення на 01.01.2011 р. – 2**100; чисельність населення на 01.01.2012 р. – 28?*80; народилось за рік – 2*40; померло за рік – 4?60; прибуло на постійне місце проживання – 2??0; вибуло в інші місця – 2*?0. Визначити показники руху населення. Зробити висновки.
Задача 5. Обчислення чисельності категорій населення

Чисельність населення району на початок року становила 1,9 млн. чол. Коефіцієнт працездатності населення становить 53,(*) %, коефіцієнт працездатності населення працездатного віку — 97,(*) %. В економіці зайнято 740 тис. осіб, у тому числі старшого віку та підлітків 69,0 тис. осіб. Чисельність незайнятого населення пра​цездатного віку, яке звернулося до служби зайнятості з питань пра​цевлаштування, становила 4,5 тис.
Визначити:
1) чисельність працездатного населення;
2) чисельність працездатного населення працездатного віку;
3) чисельність економічно активного населення;
4) загальний рівень зайнятості населення;
5) рівень зайнятості населення працездатного віку;
6) рівень зайнятості економічно активного населення;
7) рівень незайнятості економічно активного населення. Зробіть висновки.
Задача 6. Обчислення показників стану, руху та використання основних засобів. Маємо такі данні за галуззю про основні засоби (ОЗ):

	Показники
	Значення

	1. Первісна вартість на початок року
	6?0* тис.грн.

	2. Знос на початок року
	* %

	3. Введено за рік нових ОЗ
	21*? тис.грн.

	4. Надійшло від інших підприємств:

- за первісною вартістю

- за залишковою вартістю
	22? тис. грн.

20* тис.грн.

	5. Вибуло ОЗ:

- за первісною вартістю

- за залишковою вартістю
	8*0 тис.грн.

8? тис.грн.

	6. Капітальний ремонт
	** тис.грн.

	7. Передано іншим підприємствам:

- за первісною вартістю

- за залишковою вартістю
	1?0 тис.грн.

8* тис.грн.

	8. Річна норма амортизації
	11,*

	9. Товарна продукція підприємства
	*?00 тис.грн.


Визначити: 1) первісну і залишкову вартість на кінець року; 2) показники руху, стану, використання основних засобів. Зробити висновки.

Задача 7. Фірмою реалізована продукція у базисному році на 6*0 тис. грн., в поточному - на 7?* тис. грн. Залишки оборотних засобів становили:
	Період 
	Базисний 
	Поточний

	На кінець попереднього року 
	6*
	5?

	На кінець І кварталу
	5?
	6*

	На кінець ІІ кварталу
	50
	65

	На кінець ІІІ кварталу
	6?
	55

	На кінець року
	5*
	6?


Визначити за кожним періодом: 1) середні залишки оборотних засобів; 2) число оборотів, тривалість одною обороту; 3) розмір вивільнених (додатково залучених) оборотних засобів; 4) коефіцієнт завантаження оборотних засобів. Зробити висновки.

Задача 8. Розрахунок собівартості одиниці одного виду продукції та її динаміки. Є такі дані про виробництво вершкового масла підприємством міста і витрати на його виготовлення:

	Базисний період
	Звітний період

	Кіль-кість, т
	Загальна сума витрат, тис. грн.
	За планом
	Фактично

	
	
	Кіль-кість, т
	Загальна сума витрат, тис. грн.
	Кіль-кість, т
	Загальна сума витрат, тис. грн.

	46*
	125?
	5*?
	11??
	52*
	13**


Визначити: 1) собівартість 1 т вершкового масла в базисному та звітному (за планом і фактично) періодах; 2) індекси собівартості 1 т вершкового масла планового завдання, виконання плану, динаміки. Зробити висновки.

Задача 9. За підприємством є такі дані:
	Базисний період
	Звітний період

	Кількість,

тис. шт.
	Собівартість

1 тис. шт., грн.
	За планом
	Фактично

	
	
	Кількість,

тис. шт.
	Собівартість

1  тис. шт.,                   грн.
	Кількість,

тис.   шт.
	Собівартість

1 тис. шт.,     грн.

	3*0
	?5,0
	4*0
	?3,0
	6*0
	?6,0


         Визначити: 1) індивідуальні індекси собівартості одиниці продукції планового завдання, виконання плану, динаміки; 2) загальний індекс собівартості. Зробити висновки.

Задача 10.

Є такі дані про собівартість продукції підприємства у звітному періоді:

	Вид

продукції
	Оптова

ціна
	Вироблено у звітному році, тис. шт.
	Собівартість одиниці продукції, грн.

	
	
	
	За планом
	фактично

	А
	*4,0
	*,6
	*3,0
	*1,0

	Б
	9,0
	?,8
	7,?
	7,*

	В
	14,5
	2,*
	10,*
	9,*


Визначити: 1) собівартість випущеної товарної продукції за плановою та фактичною собівартістю; 2) витрати на 1 грн.  фактично випущеної товарної продукції, виходячи із планової та фактичної собівартості; 3) індекс собівартості та абсолютну суму зміни витрат на 1 грн. товарної продукції за рахунок зміни собівартості. Зробити висновок.

Завдання до  контрольної роботи № 2
Теоретичні питання
1. Промислова продукція та її складові. 
2. Облік у натуральних показниках та умовних одиницях. 
3. Вартісні показники обсягу промислової продукції: валовий випуск, проміжне споживання, валова додана вартість, товарна продукція в діючих та фіксованих цінах, відвантажена та реалізована продукція. Методика їх вивчення та взаємозв’язок.
4. Вивчення впливу окремих факторів на зміну обсягу реалізованої продукції, вивчення впливу окремих факторів на зміну обсягу реалізованої продукції, вивчення коефіцієнтів виробничого комбінування, товарності, відвантаження та реалізації, їх аналіз. 
5. Показники обсягу промисловості продукції. Динаміка обсягу промислової продукції. 
6. Статистична звітність за продукцією.

7. Економічна сутність зведеного бюджету. Основні джерела поповнення державного бюджету України, місце податкових і неподаткових надходжень у дохідній частині бюджету. 
8. Основні напрямки фінансування з державного бюджету. 

9. Поняття інвестицій. Ринок інвестицій. 
10. Аналіз структури інвестицій. 
11. Динамічні ряди капітальних вкладень, правила їх побудови та аналіз. 
12. Показники інвестиційної активності регіонів та їх аналіз. 
13. Статистична характеристика прямих іноземних інвестицій. 
14. Індексний аналіз вивчення капіталомісткості продукції та капіталовіддачі.
15. Аналіз пропорційності розподілу інвестицій. 
16. Статистичне вивчення інвестиційної привабливості регіонів. 
17. Поняття наукової та інноваційної діяльності, завдання статистичного вивчення. 
18. Система показників статистики науково-технічної та інноваційної діяльності. 
19. Пріоритетні напрямки розвитку науки і техніки в Україні. 
20. Статистика процесів автоматизації, механізації та інформатизації.

21. Поняття ринку товарів та послуг. Попит і пропозиція на ринку товарів та послуг: поняття та методика розрахунку. 
22. Класифікація ринку товарів за функціональним призначенням. 
23. Основні показники, що характеризують ринок товарі та послуг: сутність та методика розрахунку. 
24. Ситуаційний аналіз ринку за споживачами.

25. Метод розрахунку грошової маси та грошової бази. Вплив окремих факторів під час вивчення динаміки грошової маси. 
26. Роль обігу грошової маси для прийняття важливих рішень щодо економічного розвитку. 
27. Кредитні операції комерційних банків. Інформаційно-аналітичне забезпечення менеджменту кредитної діяльності банків. 
28. Кредитні ризики. 
29. Основні категорії страхового ринку. Система показників страхової діяльності. Страховий ризик. 

30. Доходи населення. Показники диференціації та концентрації доходів. Показники, що характеризують рівень бідності населення. 
31. Узагальнюючі та інтегральні показники споживання.

32. Особливості  статистики зовнішньоекономічної діяльності. 
33. Об’єкт обліку зовнішньої торгівлі. Показники, що характеризують обсяги зовнішньої торгівлі. 
34. Групування зовнішньоекономічних операцій в міжнародній торгівлі. 
35. Платіжний баланс та його основні компоненти.

Практичні задачі
Задача 1. На підприємстві виготовлено виробів, що призначе​ні до реалізації, на суму 15* тис.грн. Виготовлено напівфабри​катів на суму 3? тис.грн, з яких перероблено на цьому підприєм​стві на суму 1* тис.грн. й реалізовано на 6 тис.грн. Проведено ремонтних робіт будівель і споруд на суму ? тис.грн, власного устаткування - на * тис.грн та устаткування відділу капітально​го будівництва підприємства - на 2 тис.грн. Надано послуг транспортом підприємства на 0,* тис.грн. Підприємство вигото​вило виробничого устаткування для своїх потреб за рахунок коштів на капітальні вкладення на суму 2,? тис.грн. Вартість давальної сировини при виконанні замовлення становила 3,* тис.грн. Визначити: 1) обсяг валового випуску; 2) товарну продукцію. Зробити висновки.
Задача 2. На основі наведених даних визначити рівень ви​конання плану випуску продукції за обсягом і асортиментом:
	Вид продук​ції
	Обсяг випуску продукції, шт.
	Оптова ціна за одиницю, грн

	
	за планом
	фактично
	

	А
	1*00
	1*?0
	9*

	Б
	1?00
	1**0
	1?0

	В
	3*00
	300?
	1*?


Зробити висновки.
Задача 3. За підприємством є такі дані про випуск продукції за сортністю за звітний період:
	Назва виробу, його сортність
	Планова оптова
ціна одного виробу, грн.
	Кількість, шт.

	
	
	за планом
	фактично

	Костюми чоловічі:
	
	
	

	вищого сорту
	5*0
	*20
	*90

	І сорту
	4?0
	?10
	?50

	II сорту
	2?*
	-
	7*

	Плащі жіночі:
	
	
	

	вищого сорту
	5**
	?50
	?20

	І сорту
	4?*
	*20
	*50

	II сорту
	2??
	-
	*0


Визначити: 1) відсоток виконання плану виробництва за сортністю окремо за видами продукції; 2) відсоток втрат (виграшу) внаслідок зміни сортності продукції. Зробити висновки.
Задача 4. Відомо, що цегельний завод міста в минулому році реалізував 1*,2 млн. шт. цегли організаціям і населенню, а всі заводи області – 1?? млн. шт. У поточному році завод реалізував 2*,8 млн. шт. цегли при загальному обсязі 1*0 млн. шт. Визначити індекс конкурентоспроможності продукції заводу. Зробити висновки.
Задача 5. Товарна біржа продала у грудні 20ХХ р. 5800 автомобілів за середньою ціною *0000 грн, а у лютому поточного року середня ціна на них зросла на 2?% і при цьому кількість проданих автомобілів зменшилась на 3*%. Визначити коефіцієнт еластичності попиту від ціни і зробити висновки.
Задача 6. Надано такі дані про продаж овочів та картоплі на ринку сільськогосподарської продукції міста:
	Товари
	Продано за період, т
	Середня ціна 1 кг на протязі періоду, грн.

	
	базисний
	поточний
	базисний
	поточний

	Морква
	9*
	10?
	7,*0
	8,*0

	Буряк
	9?
	12*
	4,?0
	4,6*

	Огірки солені
	2*
	2?
	8,**
	8,??

	Лук
	3?
	35
	9,?0
	10,*0

	Картопля
	8**
	9*0
	6,00
	6,*0


Визначити загальні індекси та абсолютну зміну виручки від продаж та зміни цін  поточному періоді. Зробити висновки.
Задача 7. Середньомісячна (номінальна) заробітна плата на одного працівника області становила у базисному році в середньому *220 грн., а у звітному періоді - *240 грн. Ціни на товари і послуги підвищились у звітному періоді порівняно з базисним на ?%. Витрати соціального страхування, пенсії, витрати з бюджету на освіту, медичне обслуговування та інші надходження із суспільних фондів споживання збільшився з 7* до 9? грн. у розрахунку на одну особу. Визначити: 1) індекс купівельної спроможності 1 грн.; 2) індекс номінальної заробітної плати; 3)індекс кінцевих доходів населення; 4) індекс реальних доходів населення. Зробити висновки.
Задача 8. У таблиці наведено показники споживчого ринку країни:
	Рік

	Середньодушовий сукуп​ний дохід, грн. за рік

	Середньодушовий роздрібний товарооборот, грн. за рік
	Індекс спожив​чих цін

	2010
	1320*
	374*
	1,10*

	2011
	1230*
	837*
	1,19*


Необхідно обчислити:
1) індекс купівельної активності населення;
2) індекс купівельної спроможності населення;
3) коефіцієнт еластичності зміни середньодушового товарообо​роту від зміни середньодушового доходу.
Задача 9.
Зовнішня торгівля України у 2000 р. характеризувалась та​кими даними (млн. дол. США):
	     Показник
	Країни СНД та Балтії
	Інші країни
	Разом

	Експорт товарів
	8 *41
	6 706
	?

	Імпорт товарів
	12 913
	6 *30
	?


Розрахуйте щодо кожної групи країн:
а)       торговий баланс;

б)       торгове сальдо;
в)       торговий оборот;
г)        відносну частку країн СНД в українському експорті й
д)       відносну частку інших країн в українському експорті та імпорті.
Задача 10.
Львівський автобусний завод володіє 5* % акцій у капіталі нафтопереробного заводу "Туркменбензин" у Туркменістані. При​буток "Туркменбензину" становив 2*0 тис. у. о., з яких 1?0 тис. було реінвестовано у виробництво, а решта виплачено як диві​денди. ЛАЗ надав "Туркменбензину" довгостроковий кредит на 5** тис. у. о. під 1? % річних. Але зі свого боку "Туркмен​бензин" надав ЛАЗу короткостроковий торговий кредит на 1?0 тис. у. о. під 1* % річних для закупівлі в нього бензину. З метою залучення позикових коштів ЛАЗ випускає корпораційні облігації на 1?? тис. у. о. під * % річних, які купив "Туркменбен​зин". Зареєструйте ці операції в платіжному балансі України.
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